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Η Κυριακή της Πεντηκοστής στη Βιέννη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας και Έξαρχος 
Ουγγαρίας κ. Αρσένιος προεξήρχε της Αρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας  επί τη μεγάλη Δεσποτική Εορτή της Πεντηκοστής 
στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Τριάδος Βιέννης την Κυριακή, 
31 Μαΐου 2026.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τέλεσε τον Εσπερινό του Αγίου Πνεύματος 
και την καθιερωμένη τελετή της Γονυκλισίας. Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν 
λειτουργικώς ο Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Αυστρίας, 
Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου Ιωάννης Νικολίτσης, ο Πρεσβύτερος 
Οικονόμος Αριστείδης Γανώσης και ο Αρχιδιάκονος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αυστρίας Γεώργιος Μελέσκο.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο βαθύτερο θεολογικό νόημα 
της Εορτής της Πεντηκοστής, τονίζοντας ότι αυτή αποτελεί τη διαρκή φανέρωση 
του Θεού μέσα στην ιστορία και την αρχή της καινής κτίσεως.
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Η Πεντηκοστή είναι η αποκάλυψη του Τριαδικού Θεού και συγχρόνως η 
γενέθλια ημέρα της Εκκλησίας, η οποία συνιστά μία συμφωνία προσώπων 
που ενώνονται μέσα στην αγάπη του Θεού και βιώνουν το μυστήριο της 
ενότητας.

Επεσήμανε ότι η Πεντηκοστή είναι ένα βαθύτατα ανθρωπολογικό γεγονός, διότι το 
Πνεύμα του Θεού δεν κατοικεί πλέον σε χειροποίητους ναούς, αλλά στην καρδιά 
του ανθρώπου.

Η ψυχή που δέχεται το Άγιο Πνεύμα γίνεται θρόνος του Θεού και ο 
άνθρωπος μεταβάλλεται σε ναό του Αγίου Πνεύματος.

Συνεχίζοντας, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η Πεντηκοστή αποκαλύπτει πως 
η πραγματική ανακαίνιση του κόσμου αρχίζει με τη μεταμόρφωση της καρδιάς.

Το Άγιο Πνεύμα είναι εκείνο που μεταβάλλει τη γνώση σε σοφία, τη 
δύναμη σε διακονία και την ελευθερία σε αγάπη. Δεν εξαναγκάζει ούτε 
βιάζει την ανθρώπινη ελευθερία, αλλά ενεργεί μυστικά και ήσυχα, όπως 
ο άνεμος, που δεν φαίνεται μεν, γίνεται όμως αισθητός από τα 
αποτελέσματά του. Καθαρίζει τον νου, φωτίζει τη συνείδηση, θεραπεύει 
την καρδιά και οδηγεί τον άνθρωπο στη θέωση.

Αναφερόμενος στο γεγονός της καθόδου του Αγίου Πνεύματος, τόνισε ότι οι 
Απόστολοι μετεβλήθησαν σε μάρτυρες της αλήθειας και κήρυκες της Βασιλείας 
του Θεού.

Το αυτό Άγιο Πνεύμα συνεχίζει μέχρι σήμερα να ενεργεί μέσα στην 
Εκκλησία, όπου τελείται διαρκώς το θαύμα της σωτηρίας του ανθρώπου 
και της ανακαινίσεως του κόσμου. Μεταβάλλει την ψυχρότητα σε αγάπη, 
τον φόβο σε πίστη, τη διάσπαση σε κοινωνία και τη φθορά σε ζωή.

Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να γίνουν μάρτυρες του 
θαύματος της Πεντηκοστής, ζώντας για τον συνάνθρωπο και μεταμορφώνοντας 
τον κόσμο σε πρόγευση της Βασιλείας του Θεού.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε ο Εσπερινός του Αγίου 
Πνεύματος και η τελετή της Γονυκλισίας, ενώ ακολούθησε μικρά εόρτιος σύναξη 
επί τη πανηγύρει της ενορίας.


















